



ROČNÍK XIX.

SPRAVODAJ

UNIVERZITY KOMENSKÉHO,

NOSITELKY RADU REPUBLIKY

naša Univerzita



BRATISLAVA,

JANUÁR 1973

ČÍSLO 5

K SLÁVNÝM VÝROČIAM

Dňa 7. decembra 1972 v rámci konferencie pri príležitosti 50. výročia vzniku ZSSR bolo v aule Univerzity Komenského slávnostné zasadanie Vedeckej rady Univerzity Komenského, rozšírené o vedecké rady jednotlivých univerzitných fakúlt.

Wittenbergu. Zo slávnostného zhromaždenia odoslali pozdravné posolstvá Veľvyslanectvu ZSSR v Prahe, Generálnemu konzulátu ZSSR v Bratislave a sovietskym družobným univerzitám, ktoré prečítal prorektor UK docent JUDr. Rudolf TRELLA, CSc.



Slávnostné zasadanie otvoril a hostí privítal prorektor UK prof. PhDr. Ján KVASNIČKA, CSc. Na zhromaždení boli prítomní tajomník Mestského výboru KSS v Bratislave doc. PhDr. Pavol LOMEN, CSc., námestník ministra školstva SSR prof. RNDr. Michal GREGUŠ, DrSc., predseda Ústredného výboru Odborového zväzu zamestnancov školstva a vedy ROH docent Ing. Libor VOZÁR, CSc., delegácie družobných univerzít a vysokých škôl z Kyjeva, Halle-Wittenbergu, Krakova a Varšavy, generálni konzuli akreditovaní v Bratislave – generálny konzul ZSSR Michal Michailovič DEJEV, generálny konzul Poľskej ľudovej republiky Boleslav BENDEK, generálny konzul Maďarskej ľudovej republiky György BJELIK, generálny konzul Kubánskej republiky Severino JORCHE a generálny konzul Rakúskej spolkovej republiky Hubert RICHTER. Z československých univerzít a vysokých škôl boli prítomní – prorektor Karlovej univerzity v Prahe prof. RNDr. Radovan HENDRYCH, CSc., dekan Lekárskej fakulty Jana Evangelistu Purkyňa v Brne prof. MUDr. RNDr. Karel HALÁČKA, rektor Vysokej školy drevárskej a lesníckej vo Zvolene prof. Ing. Adolf PRIESOL, CSc., rektor Vysokej školy technickej v Košiciach prof. Ing. Alojz PAŽÁK, CSc., a prorektor Univerzity 17. novembra Ing. Juraj MLYNÁRIK. Okrem uvedených hostí boli na slávnostnom zhromaždení univerzitní učitelia, stranícki, odborárski i mládežnícki funkcionári, zástupcovia študentov a zamestnancov, ako aj ďalší hostia.

Pozdravný prítel predniesol rektor Univerzity Komenského prof. MUDr. Emil HURAJ, DrSc. Slávnostný prejav mal prof. Miloš GOSIOROVSKÝ, DrSc., na tému „VZNIK ZSSR A PROBLÉMY SLOBODY NÁRODOV“. Prítomných pozdravili aj zástupcovia zahraničných družobných univerzít, prof. Viktor Nikiforovič KOTOV, doktor historických vied z Kyjeva, a prof. dr. Ernst LUTHER z Halle-

V kultúrnej časti programu zasadania vedeckých rad vystúpilo Slovenské kvarteto, laureát Štátnej ceny Slovenskej socialistickej republiky, na čele s umeleckým vedúcim, zaslúžilým umelcom Aladárom MŌZIM. Predviedlo dielo D. Šostakoviča – VII. sláčikové kvarteto (časť: Allegretto, Lento, Allegro).

Po slávnostnom zhromaždení dňa 7. a 8. decembra 1972 pokračovala vedecká konferencia v sekciiach. V sekcii spoločenskovednej hlavný prejav predniesol prof. PhDr. Samuel CAMEL, CSc., na tému „VZNIK ZSSR A RIEŠENIE NÁRODNOSTNEJ OTÁZKY“. V sekcii prírodovedných vied hlavný prejav mal prof. PhDr. Michal TOPOLSKÝ na tému „VZNIK ZSSR A PROBLÉMY ROZVOJA VIED“. K referátmi, odbornými a diskusnými príspevkami na konferencii vystúpili poprední naši a zahraniční vedci.

Súčastou osláv 50. výročia vzniku ZSSR na Univerzite Komenského bola aj výstava v budove univerzity na Šafárikovom námestí v Bratislave pod názvom „NAŠA VEDECKÁ SPOLUPRÁCA SO ZSSR“. Na výstave boli publikácie pracovníkov univerzity, samostatné monografie, štúdiá a články uverejnené v periodikách našimi autormi v Sovietskom zväze a publikácie sovietskych autorov v našich periodikách a zborníkoch. Okrem toho na výstave boli publikácie obsahovo sa vzťahujúce k ZSSR, sovietskej vede a zaoberajúce sa československo-sovietskymi vzťahmi.

* * *

Do centra politickovychovnej práce Univerzity Komenského sa v školskom roku 1972/73 dostali otázky a úlohy, ktoré úzko súvisia s 55. výročím Veľkej októbrovej socialistickej revolúcie, 50. výročím vzniku Zväzu sovietskych socialistických republík a 25. výročím Februáro-